

在路上

阿里山

海曙中心小学604班小记者 方含章(证号1500038)

“阿里山的姑娘美如水呀，阿里山的少年壮如山……”在耳熟能详的悠扬歌声中，我们慕名来到台湾，领略阿里山原始森林的风貌。

一下车，一阵沁人心脾的清新空气扑鼻而来。踏上一条幽径，路边全是密密匝匝的树、重重叠叠的草。走了许久，来到一座大门前，仰首而望，“阿里山”三个大字朴素庄重。走进大门，漫山遍野、视线所及，都是郁郁葱葱的古树，少则也生长了几百年，还有一些竟有几千年高龄。这些参天古树，一棵棵千姿百态，形成了独一无二的风格。最神奇的是三代木，同一根株，枯而复荣，重复长出祖孙三代的树木，是造化的神奇安排。横倒在地上的古老树根是树龄1500年的第一代；枯死后经过250年，一棵种子偶尔飘落其上，藉枯树为养分，又生长了第二代；二代木根上经过300年后又长出了第三代……

起雾了，奶白色的雾气在阿里山弥漫开来，山中的一切都朦胧起来。我静静地站立在群树之间，好像自己也变成了一棵小树。这一刻，我和美丽的阿里山融为一体。不知过了多久，一道道碎碎的阳光悄悄地消融了雾气，入眼处，阿里山的树木还是那样翠绿。

该归去了。我心里默想，但愿阿里山永远安详静谧、如诗如画。

指导老师 贺晋

美丽的青海湖

镇明中心小学实验校区604班小记者 闫溪(证号28295)

今年暑假，我有幸欣赏了青海湖的风光。

快到青海湖时，我们来到了一片开阔的平地，平地上种着金灿灿的油菜花，在风中轻轻摇曳着，和花丛中的蜜蜂一起翩翩起舞。油菜花田前面是一片绿色的草原，一群白色的绵羊在赶路，几只黑色的牦牛在吃草，还有两匹棕色的骏马在散步。

草原的前面便是青海湖了。湖面如同一匹蓝色的锦缎，上面微微的涟漪如同锦缎上花纹一样闪着亮光。我最惊讶的是青海湖的蓝，它蓝似大海，可比大海蓝得纯正；它蓝似天空，可比天空蓝得深沉。它蓝得晶莹，蓝得梦幻。导游告诉我们，青海湖湖面高出海面3100多米，湖水中含氧量较低导致浮游生物稀少，水的透明度极高，因而更加晶莹剔透。青海湖的尽头，是蓝得近乎褐色的山峦，山的顶部是皑皑白雪。山峦的后面又是和青海湖水一样蓝的天空，天空里飘着一朵朵白云……站在油菜花田的后面，我看到了一幅美妙绝伦的画卷，蓝色、绿色、黄色、白色界线分明而又浑然一体。

正在我看得入迷时，天空突然阴沉起来，让我感到惊奇的是，青海湖也跟着天空一起变了脸，由浅蓝变成了深蓝。正在我问妈妈这是什么原理时，青海湖的水又慢慢从深蓝变成了浅蓝……我抬头一看天，原来是老天爷又开心起来了。妈妈告诉我，在阳光的折射下，天空的颜色会影响湖水的颜色，形成水天一色的壮丽景观。

我爱你，美丽而神奇的青海湖。 指导老师 朱红娣

近视眼

603班小记者 胡宜辰(证号16428)

新学期开学后，我纳闷地发现老师黑板上的字迹不如以前清晰了。妈妈惊恐地说会不会是我的眼睛近视了。

周末，妈妈就带我去去了眼科医院。医生惋惜地告诉我，我的眼睛已有150度的近视了。我后悔暑假里肆无忌惮地玩电脑，后悔平日里写字姿势不端正，后悔没有认真地做眼保健操……配完眼药水，医生严肃地警告我，必须改正不良习惯，同时配合治疗。听了医生的话，我心事重重，决心痛改前非。

晚饭后，妈妈一边和爸爸谈论“五水共治”的话题，一边给我滴眼药水。我躺在床上静静地想：生活中有很多人患了“近视眼”，他们只看到眼前利弊，只关注个人得失，以致于不和谐的事情频频发生。好在人们正在积极挽救，“垃圾分类”也好，“五水共治”也好，就像我滴眼药水，一定能缓解病症！

指导老师 忻灵芝

早晨

江北中心小学501班小记者 张臻(证号02757)

一早起来，我趴在窗前，静静地欣赏着宁波的美景。天上下着蒙蒙细雨，雨点打在我露在窗外的手臂上，凉凉的。窗外不时吹来几缕凉爽的微风，完全吹散了盛夏时节的炎热，取而代之的，是金秋时节的清凉。

昨晚下了一夜的雨，雨水洗净了树叶上的灰尘，洗掉了灰蒙蒙的颜色，树叶换上了令人心旷神怡的新鲜浓绿。轻柔的微风，把绿色的树叶悄悄吹翻了，露出了叶子背面的白色。街道上没有拥挤的人群，只有零零散散的几位中老年妇女。她们手里提着各种各样的蔬菜、水果，三五成群，小声地议论着。她们很小声，仿佛不想打破早晨的寂静；但是看起来她们又手舞足蹈，兴高采烈，聊得热火朝天。可能在聊昨天的电视剧剧情、今天菜场的行情、家里的一些趣事……

看到如此悠闲的景象，我也想静静享受一下早上的宁静。但随着老妈的一声吼，打断了我的联想，也打破了早上的宁静。

音乐喷泉

镇明中心小学403班小记者 朱晋莹

宁波的天一广场是家乡一颗璀璨的掌上明珠，而音乐喷泉更是一道别样的风景。

每当夜幕降临，在四周闪烁的霓虹灯衬托下，音乐喷泉开始喷水了。音乐非常柔和，水柱在舞蹈，跳着轻柔又优美的舞步。它一会儿喷出三角形，一会儿喷出心形，一会儿像金蛇狂舞，如同一个技艺高超的魔术师。渐渐地，音乐激昂起来，水柱越喷越高，大家情不自禁地昂起了头。水柱有的犹如一条巨龙直冲云霄，有的好似突兀森岿的山峰，有的像正在演奏的竖琴。落下来时，迎着微风，抛撒千颗珍珠，溅起万朵银花，令人驻足流连。喷泉的颜色开始变化了。在紫色灯光照射下，喷泉好像蒙上了一层紫色的面纱，像一位羞涩的姑娘，千娇百媚。水花落下来，又变换成一朵朵绽放的金色小花。

多么动听的音乐，多么迷人的喷泉！我静静凝望着这道美丽的风景，久久不愿离去。

指导老师 毛亚红

外婆回家了

海曙信谊小学201班小记者 张合凡子(证号28100)

今天，外婆就要回家了，我们都很舍不得她回家。在吃午饭的时候，我们大家都不说话，因为吃完饭，爸爸就要开车送外婆去杭州坐火车回湖南老家了。

外婆走的时候和我说了好多话：叫我好好吃饭，听爸爸妈妈的话，好好学习等等。她说话的时候眼泪都在眼眶里打转，差一点就流了出来。我能从她眼里看出她对我非常疼爱。爸爸发动了车子，外婆上车了。我看着外婆的背影哭了出来，多希望她能多在这里过一段时间，多陪我一些日子。

外婆，您是一位多么和蔼可亲的老人啊！等我长大了，一定会好好孝敬您的，让您每天都活得开开心心！

指导老师 江丽菁

看世界

秋天来啦

江东第二实验小学东203班小记者 马浥辰(证号15498)

秋天来啦！凉爽的秋风吹在我的脸上，我感觉很惬意。秋风是个魔法师，它能让金黄的树叶变成一只只美丽的蝴蝶从天而降。田野里稻海翻起金色的波浪，剥开一粒稻谷，里面流出乳白色的汁水，妈妈说，这是还没熟透的稻谷，熟透的稻谷里面是一粒雪白的大米。我尝了一口，很香甜！而妈妈在摘稻谷的时候，一不小心一脚踩空，掉到了稻田里，整只脚上全是泥浆，她的平衡力实在太差劲了。

我喜欢秋天，秋天是个丰收的好季节！

指导老师 张薇萍

我家的阳台

江东区实验小学202班小记者 金亦澄(证号28186)

我家的阳台上种满了花花草草，非常漂亮！

清晨，我起床后的第一件事就是推开窗户，看看阳台上的小花小草。阳光照在叶子上、花朵上，显得叶子更绿了、花儿更鲜艳了，还有晶莹的露珠在叶片上滚来滚去。妈妈说，呼吸一下早晨新鲜的空气，会让人感觉这一天很美好！放学后，我会拿起水壶给花草浇浇水。微风吹过，叶片向我轻轻招手，花朵朝我频频点头。我在窗边做作业，做久了，就抬起头看看窗外的红花绿草，让眼睛好好休息一下。

我真喜欢这片小小的绿色森林！ 指导老师 林敏



未来世界

艺术实验学校202班
小记者 翁森楠
(证号1502584)



水果聚会

白鹤小学202班小记者
史卓尔(证号16608)
指导老师 卢惠意

亲情日记

我和我的家人

宁波市实验小学203班小记者 贺沐尧(证号00936)

我的爸爸是个建筑师，他会帮人们造很高很高的房子。我是个小小建筑师，我会帮小鸟建小房子。建一个小鸟房子和建一座大房子是一样重要的。

我的妈妈是个会计师，她会计算很多很多的难题。我是个小小会计师，我会管好自己的压岁钱。管好压岁钱和算很多难题是一样重要的。

我的奶奶是个园丁，她会种许许多多的植物。我是个小小园丁，我会种一朵小花。种一朵小花和种许多植物是一样重要的。

这就是我和我的家人，我们每一个人都是一样重要的！

青云山之旅

602班小记者 徐靖璐(证号14595)

国庆节，我们来到了向往已久的旅游胜地——青云山大峡谷。

踏进大峡谷的第一步，我就看见一个巨大的水库——龙头库，好霸气的名字呀！一路上，见得最多的是翡翠湖。呀！怎么有一滴水珠落到我的头上？原来天上下起了太阳雨，给我们带来了一丝凉爽。雨中的翡翠湖，是色彩斑斓的。湖面泛起了涟漪，显得特别耀眼！“滴答滴答”，是什么声音？原来树叶上的露珠滴下来了，好调皮！青云山大峡谷还有许多大瀑布，瀑布里的“战斗机”就属金钟瀑布。它那磅礴的气势、隆隆的声音，使人望而生畏。徜徉在青云山，一切都返璞归真了。

指导老师 李维君

我的芭比娃娃

201班小记者 王晴(证号14502)

我家有一个芭比娃娃。它坐在沙发一边，天天冲着我笑。芭比娃娃有一头金黄色的卷发，一双水汪汪的大眼睛像一对绿宝石，红红的小嘴紧闭着。我最喜欢的是给芭比娃娃穿衣服。她有很多套漂亮的衣服：晚礼服、连衣裙、公主裙，还有运动装……每次玩时，我都会把每套衣服和鞋子、项链、手镯等小饰品搭配好，让她穿戴得整整齐齐、漂漂亮亮。为了搭配好她的衣服，我可是费了不少心思。当然，我还会给芭比娃娃梳马尾辫，它好像一位高贵的女士在迎接来宾的到来。我太喜欢我的芭比娃娃了！

指导老师 闻雯

游白沙岛

403班小记者 刘显易(证号14552)

小长假的一天，我们一家人来到了舟山白沙岛。

海边，有许多形态各异的礁石：有的像玉兔，好像正等着嫦娥一起飞回月宫；有的像石龟，似乎正奋力地爬着，说不定和兔子赛跑呢；还有的像骆驼，仿佛正等人骑上它的背才起来似的……海滩上，人们纷纷投入到大海母亲的怀抱中嬉戏玩耍，而孩子们欢快地在岸上拾贝壳、做沙雕。我迫不及待地向大海飞奔过去。带着海水味道的海风吹拂着我的脸颊，好像妈妈的手抚摩着我；雪白的浪花冲打着我的脚丫，好像在给我挠痒痒；晶莹松软的细沙踩在脚下，感觉就像踩在舒适的地毯上。

天色渐渐暗下来，人们纷纷离去，岛上依旧是阵阵海浪声。

指导老师 黄蒙雁

吃凉皮

402班小记者 厉浩楠(证号14547)

我很喜欢吃凉皮，下午天气热，妈妈就给我买了一碗。

这碗凉皮里放了花生、黄瓜、绿豆芽和各种配料，红黄绿白，色彩缤纷。我迫不及待地大口吃起来。凉皮白白的、长长的、韧韧的，咬的时候嘴唇边的凉皮跳来跳去，还时不时把汤汁溅到我脸上。花生吃的时候发出“嚼嚼”的声音，又香又脆。黄瓜切成一小条一小条的，咬起来脆脆的、嫩嫩的。绿豆芽绿豆白尾，吃起来“吱吱”响，再加上各种配料，真是太美味了。

我津津有味地吃着，感到心满意足。

指导老师 应雀灵

栎木小学 专辑



小花

503班小记者

蒋函轩(证号14577)



喜洋洋 501班小记者

柯淑彦(证号14563)